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Σας ενημερώνουμε ότι  το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία 
προσκαλεί τους μαθητές και τις μαθήτριες των σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να 
επισκεφθούν και να ξεναγηθούν στις εκθέσεις του Πάρκου Εθνικής Συμφιλίωσης (ΠΕΣ) στο Γράμμο.  
  Το ΠΕΣ, το οποίο ιδρύθηκε το 2012 και λειτουργεί υπό την εποπτεία του Ιδρύματος της Βουλής, στοχεύει στην 
ανάδειξη και αξιοποίηση των τεκμηρίων της  ιστορικής μνήμης, αλλά και του σπάνιου περιβαλλοντικού πλούτου της 
περιοχής του Γράμμου και ευρύτερα της Δυτικής Μακεδονίας. Ως εκ τούτου είναι ιδανικός χώρος για να ενταχθεί σε 
προγράμματα ιστορικής ή/και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 
  Πιο  συγκεκριμένα,  στην  έκθεση  ιστορικού  περιεχομένου,  με  τίτλο  «Γράμμος:  Διαδρομές  στην  Ιστορία»,  οι 
μαθητές  θα  έχουν  τη  δυνατότητα,  μέσα  από  κείμενα,  αναπαραγωγές  φωτογραφιών,  εγγράφων,  εφημερίδων  και 
οπτικοακουστικό υλικό να γνωρίσουν την καθημερινή ζωή των ανθρώπων στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας από 
τα τέλη του 19ου αιώνα έως και τον Εμφύλιο Πόλεμο. Επιπλέον, οι μαθητές θα ενημερωθούν για τα βασικά ιστορικά 
γεγονότα  της  περιόδου  –  με  έμφαση  στον  ελληνοϊταλικό  πόλεμο,  στην  περίοδο  της  Αντίστασης  και  στον  Εμφύλιο 
Πόλεμο‐ και θα διαπιστώσουν τις επιδράσεις τους στην κοινωνία της περιοχής.  
  Στο δεύτερο εκθεσιακό χώρο παρουσιάζεται η έκθεση «Γράμμος: Διαδρομές στη Φύση», που προβάλλει τη 
χλωρίδα  και  την  πανίδα  της  περιοχής.  Μέσα  από  ευσύνοπτα  κείμενα,  φωτογραφικό  υλικό  και  ένα  σύντομο 
ντοκιμαντέρ, οι μαθητές θα έχουν την πρώτη τους γνωριμία με τη φύση της περιοχής.  
  Η  ενημέρωση  και  η  ξενάγηση  των  μαθητών  διαρκεί  περίπου  μιάμιση  ώρα.  Δεν  υπάρχει  χρηματική 
επιβάρυνση.     
  Η επίσκεψη κάθε σχολικής μονάδας μπορεί να συμπεριλάβει, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα της ομάδας και το 
διαθέσιμο  χρόνο  της,  και  δραστηριότητες  άθλησης  και  περιπάτους.  Στο  Πάρκο  λειτουργεί  επίσης  βιβλιοθήκη, 
προσανατολισμένη  στη  σύγχρονη  ελληνική  ιστορία  και  σε  θέματα  περιβάλλοντος.  Το  εστιατόριο‐καφέ,  την  ευθύνη 
λειτουργίας  του  οποίου  έχει  ο  Συνεταιρισμός  Γυναικών  Νεστορίου,  μπορεί  να  καλύψει  τις  ανάγκες  εστίασης  κάθε 
σχολείου. Πληροφορίες είναι διαθέσιμες και στην ιστοσελίδα του Πάρκου στη διεύθυνση http://grammos‐pes.gr. 
 
  Για  περισσότερες  πληροφορίες,  τα  ενδιαφερόμενα  σχολεία  μπορούν  να  επικοινωνήσουν  με  τον 
επιστημονικό υπεύθυνο του Πάρκου, κ. Ραϋμόνδο Αλβανό, στο τηλέφωνο 24670 62136.  
 

 Παρακαλούμε να ενημερώσετε τα σχολεία της αρμοδιότητάς σας. 
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